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*** الȂʙاضॻات مادة اخॺʯار *** .- 2021 : ȏْما دورة - الʰاني الفʶل امʲʯان لʦʸضʦع الʹʦʸذجॻة الإجاǺة

: الأوّل ʥȂʙʸʯال حل ■

ʙʳʻف اقلʙʽس، خʨازمॽة Ǽاسʱعʺال pgcd(464; 261) حʴاب .1
:
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∣

464 = 261× 1 + 203

261 = 203× 1 + 58

203 = 58× 3 + 29

58 = 29× 2 + 0

.29 ʨه 261 و 464 ʧدیʙللع الʺʛʱʷك ʦالقاس أنّ لʻا ʧʺʹǽ وهʚا
:ABCD الʻʠʯʴʸل P Ȋॻʲم حʴاب .2

: غالॻة فائʗة •
أضْلاعه. أʨʡْال مʨʺʳع ʧع ॼɺارة ʨه هʙʻسي شȞل ȑْأ Ȍॽʴم

: أنّ ʙʳʻف الʕʶال، في الʶاǼقة، الفائʙة Șʰʢن إذن،

P = 2(AB + AC)

P = 2(
√
464 +

√
261)

P = 2(
√
16× 29 +

√
9× 29)

P = 2(
√
16×

√
29 +

√
9×

√
29)

P = 2(4
√
29 + 3

√
29)

P = 2× 7
√
29

P = 14
√
29

.P = 14
√
29cm الʺʽʢʱʶل Ȍॽʴم أنّ ʙʳن وعلॽه،

: ॻʮʟعي عʗد ʦه ABCD الʻʠʯʴʸل مʴاحة أنّ ʥʻّ̒ʮت .3
.ABCD الʺʽʢʱʶل مʶاحة إلى S ʜمʛالǼ ʛʽʷʻس الʙʰأ، قʰل
: ومʻه العʛض. × الʨʢل = الʺʽʢʱʶل مʶاحة : أنّ ʦنعل

S = AB × BC

S =
√
464×

√
261

S =
√
464× 261

S =
√
121104

S = 348

الʱالॽة Ǽالॼɻارة تعʢى ABCD الʺʽʢʱʶل مʶاحة وȃالʱالي،
ॽʰʡعي). عʙد 348 أنّ (واضح S = 348cm2

: الʰاني ʥȂʙʸʯال حل ■

: A الॺɹارة Ȋॻʴʹوت ʙʵن .1
: لʙیʻا الॽʁʴقة، في

A = 16x2 − 9 + (2x+ 5)(4x− 3)

A = 16x2 − 9 + 2x(4x− 3) + 5(4x− 3)

A = 16x2 − 9 + 2x× 4x− 2x× 3 + 5× 4x− 5× 3

A = 16x2 − 9 + 8x2 − 6x+ 20x− 15

A = (16 + 8)x2 + (−6 + 20)x− 9− 15

A = 24x2 + 14x− 24

: 16x2 − 9 الॺɹارة تʲلʻل .2
: لʙیʻا ،β و α حॽʁॽʁان عʙدان كل أجل ʧم : ʙـʻؕʘت

α2 − β2 = (α− β)(α + β)

: ʙʳن الأخʛʽة، هʚه وعلى

16x2 − 9 = (4x)2 − 32

16x2 − 9 = (4x− 3)(4x+ 3)

: A للॺɹارة تʲلॻلاً اسʯʹʯاج
: لʙیʻا ،Șʰس ما ʖʶح

A = 16x2 − 9 + (2x+ 5)(4x− 3)

A = (4x)2 − 32 + (2x+ 5)(4x− 3)

A = (4x− 3)(4x+ 3) + (2x+ 5)(4x− 3)

A = (4x− 3)(4x+ 3 + 2x+ 5)

A = (4x− 3)(6x+ 8)

: (6x+ 8)(4x− 3) = 0 : الʯالॻة الʸعادلة حل .3
(6x+ 8)(4x− 3) = 0 : لʙیʻا

.4x− 3 = 0 أوْ 6x+ 8 = 0 : أنّ ǽعʻي وهʚا
4x = 3 أوْ 6x = −8 : ومʻه

.x =
3

4
أوْ x =

−8

6
= −

4

3
: وعلॽه
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: وهʺا حلان (6x+ 8)(4x− 3) = 0 للʺعادلة وأخʛʽاً
.−4

3
و 3

4: ʖالʰال ʥȂʙʸʯال حل ■

: MBA ʖلʰʸال أنّ ʥʻّ̒ʮت .1
[AB] قʛʢها الʱي الʙائʛة إلى تʱʻʺي MBA ʘلʲʺال رؤوس

.M في ʦقائ MBA ʘلʲʺفال
: AM الʦʠل حʴاب

MBA ʘلʲʺال على الʺॼاشʛة فʲʽاغʨرس خاصॽة Șʽʰʢʱب
AB2 = AM2 +BM2 .M في ʦالقائ

AM2 = AB2 − BM2 : ومʻه
AM2 = 102 − 62 = 100− 36 : ȑْأ

AM =
√
64 = 8 : وعلॽه AM2 = 102 − 62 = 64 : ومʻه

.AM = 8cm : إذن
: cos

(

ÂBM
)

حʴاب .2
MBA : أنّ Ǽʺا

cos
(

ÂBM
)

=
BM

AB
: إذن .M في ʦالقائ

cos
(

ÂBM
)

=
6

13
= 0, 6 : ومʻه

.ÂBM ≈ 53, 13◦ : إذن
.ÂBM ≈ 53◦ : ʙʳʻف الʨحʙة، إلى ʛȄوʙʱالǼ

: BF الʦʠل حʴاب .3
(FE) ⊥ (MB) و (MA) ⊥ (MB) : لʙیʻا

.(FE) ȑازʨی (MA) : أنّ ǽعʻي فهʚا
.ABM ʘلʲʺال على ʝالʡ نȄʛʤة Șʽʰʢʱب

.BF

BA
=

BE

BM
: ʙʳʻف

.BF =
10× 4, 2

6
: ومʻه BF

10
=

4, 2

6
: ʙʳن ʠȄʨعʱال

.BF = 7cm : إذن
: الʙاǺع ʥȂʙʸʯال حل ■

: Ȋالʹق ʤـــʻتعل .1

: −→
AB الʵعاع ʯʮي ʙؕم حʴاب .2

−→
AB





2− 6

−3− 3



 : ومʻه −→
AB





xB − xA

yB − yA



 : لʙیʻا

.−→AB




−4

−6



 : وعلॽه

: AB الʦʠل اسʯʹʯاج
: لʙیʻا فات، ما ʖʶح

.AB =
√
52 : إذن AB =

√

(−4)2 + (−6)2 =
√
16 + 36

: ABC ʖلʰʸال نʦع ʗیʗʲت .3
BC =

√
52 و AB =

√
52 : أنّ وȃʺا

.ʧْ̔اقʶال ȑاوʶʱم ʘلʲم ABC أنّ ǽعʻي وهʚا
Ȑʛأخ جهة ʧوم جهة، ʧم هʚا

: أنّ ʙʳʻف لفʯʻاغʦرس- العॻّʴȜة الʳاصॻة Ȗʮّʠن-
.B في ʦقائ ʘلʲم ABC أنّ یلʜم وهʚا AC2 = AB2 +BC2

.B في ʧْ̔اقʶال ȑاوʶʱوم ʦقائ ʘلʲم ABC فإنّ ،Șʰس Ǽʺا عʺلاً
: M احʗاثॻات حʴاب .4

،[AC] الʹلع وتʛه و .B ʦقائ ABC أنّ Ǽʺا
.[AC] القʢعة مʸʱʻف M فإنّ

M

(

xA + xc

2
;
yA + yc

2

)

: وعلॽه
M

(

6− 4

2
;
3 + 1

2

)

: أنّ ʙʳʻف
.M (1; 2) : إذن

: ABCD الȁʙاعي نʦع ʗیʗʲت .5
مȃʛع. ABCD .D(0; 7) احʙاثॽات

: الادماجॻة الʦضॻɹة
: حʶة 15 أجل ʥم ʔاسʹʸال العʙض .1

: الأوّل العʙض •
.100× 15 = 1500DA : لʙیʻا

: الʰاني العʙض •
.80× 15 + 400 = 1600DA : لʙیʻا

.1500 < 1600 : لأنّ ʖʶْالأن ʨه الأوّل العʛض
: ʝʶʲال عʗد حʴاب .2

.ʛهʷال في ʟʸʴال عʙد x : نʹع
: الأوّل العʙض •

.x =
2800

100
= 28 : ومʻه 100x = 2800 جلॽاً لʻا ʛهʤǽ

حʸة. 28 : ʨه الأوّل العʛض في ʟʸʴال عʙد
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: الʰاني العʙض •
80x = 2800− 400 : ومʻه 80x+ 400 = 2800 : لʙیʻا
.x =

2400

80
= 30 : أنّ ǽعʻي وهʚا 80x = 2400 : ȑأ

حʸة. 30 : ʨه الʲاني العʛض في ʟʸʴال عʙد
الأفʹل ʨه الʲاني العʛض ʨȞǽن الʴالةـ هʚه في

.28 < 30 : لأن
: 80x+ 400 = 100x : الʸعادلة حل

80x+ 400 = 100x

80x− 100 = −400

−20x = −400

x =
−400

−20

x = 20

: لʙیʻا : العʙض أفʷْل ʗیʗʲت

.ʟʸʴال عʙد ʨه x

: یلي ما یʱʹح ،Șابʶال الॽʰان ʧم
.ʖʶْالأن ʨه الأوّل فالعʛض 20 ʧم تʺاماً ʛأصْغ x : كان إذا •
.ʖʶْالأن ʨه الʲاني فالعʛض 20 ʧم تʺاماً ʛʰْأك x : كان إذا •

.ʛعʶال ʝنف ʧْ̔ضʛللع ʨȞǽن 20 ȑاوʶǽ x : كان إذا •

* Ȋسʦʯʸال ʤॻعلʯال شهادة في Ȗʻفʦʯوال الʹʱاح ʤؒل أتʸʹى *
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